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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 14ª. LEGISLATURA 

PAUTA DA 26ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2020 

Data: 01 de setembro de 2020 

Horário início: 09h30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 

VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2020 

 HINO DE NOVA ANDRADINA 

 LEITURA BÍBLICA 

Leitura e Votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 

Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) 

Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111) 

Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111.) 

Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º) 

      

     1- PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO 

18/2020 Vereador Sandro Roberto Hoici - 

DEM 

 

 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº18 de 24 de Agosto de 

2020, “Dispõe sobre a denominação da Avenida Projetada B, 

localizada no Residencial Trindade Park, Bairro Portal do 

Parque, Município de Nova Andradina, Estado de Mato 

Grosso do Sul que passa a ter a seguinte denominação Avenida 

ADELINO MARQUES DA FONSECA, e dá outras 

providências”. 

19/2020 Vereador Sandro Roberto Hoici - 

DEM 

 

 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº19 de 24 de Agosto de 

2020, “Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada D, 

localizada no Residencial Trindade Park, Bairro Portal do 

Parque, Município de Nova Andradina, Estado de Mato 

Grosso do Sul que passa a ter a seguinte denominação Rua 

ROSALINA DE JESUS DIAS, e dá outras providências”. 

 

      2 – PARECER 

44/2020 Vereadora Joana Darc Bono Garcia 

– PL 

 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº06 de 20 de 

Agosto de 2020, “Concede Título de Cidadão Honorário do 

Município de Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul 

ao Senhor ROBERTO FERNANDO MARCHETTO e dá 

outras providências”. 
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3 – REQUERIMENTO 

53/2020 Vereador  Edeildo Gonsalves dos 

Santos ¨Deildo Piscineiro¨ - PSDB 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, ao 

Secretário Municipal de Planejamento e Administração, Sr. 

VALTER VALENTIN PINTO, e ao Secretário Municipal de 

Finanças e Gestão, Sr. EMERSON NANTES DE MATTOS, 

solicitando que repassem ao Legislativo Municipal, as 

seguintes informações sobre os repasses para as entidades no 

período de 01/01/2017 até a presente data: 

 

a) Quais foram as entidades beneficiadas com esses recursos? 

b) Qual o total dos valores repassados a essas entidades 

durante esse período? 

c) Relacionar, ano a ano, quanto recebeu cada uma das 

entidades citadas acima? 

54/2020 Vereador Wilson Almeida da Silva – 

PSDB 

 

 

REQUER A MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Governador do Estado, SR RENALDO 

AZAMBUJA, ao Gerente Executivo De Assessoramento Da 

Agesul, SR, HUBERTO HENRIQUE TEIXEIRA SALES, 

com cópia ao Prefeito Municipal SR, JOSÉ GILBERTO 

GARCIA e ao Secretário Municipal de Infraestrutura SR, 

JÚLIO CESAR CASTRO. Requerendo as seguintes 

informações: 

 

a) Existe programação para ser realizada a pavimentação 

asfáltica da rodovia estadual MS-473, denominada: “Benedito 

Silveira Coutinho” entre a cidade de Nova Andradina até a 

MS-141? 

b) Se existe qual o prazo para iniciar a obra, se não qual o 

motivo? 

c) Qual o valor estimado para a realização da obra? 

d) Os recursos utilizados são próprios? Existe contrapartida do 

Governo Federal, se sim, qual o valor? 

 

4 – INDICAÇÕES 

 256/2020 Vereador Ricardo Lima – DEM INDICA A MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 

GINELL, solicitando que seja viabilizada a implantação de 

uma ondulação transversal na Rua Elizabeth Robiano entre a 

Avenida Ivinhema com a Rua São Vicente de Paula,  e que seja 

realizado o serviço de tapa buraco na Rua Élzio Gonçalves 

Dias esquina com a Rua Elizabeth Robiano. 

257/2020  Vereador  Edeildo Gonsalves dos 

Santos ¨Deildo Piscineiro¨ - PSDB 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 

GINELL, solicitando que sejam executados serviços de 

“Patrolamento”  nas seguintes localidades: 

• Santa Olga 

• Escolinha 

• Umbaracá 

• Fazenda Silvana 

• Fazenda Viscaya 
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258/2020 Vereador  Edeildo Gonsalves dos 

Santos ¨Deildo Piscineiro¨ - PSDB 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 

GINELL, que seja executado nas estradas mestres, os serviços 

de construção de caixa seca, bem como refazer as já existentes 

no Projeto de Assentamento Santa Olga. 

259/2020 Vereador José Ferraz Chagas Filho 

“Valmira do Pax” – PL 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 

GINELL, solicitando que seja feito estudo para ser construído 

estacionamento no canteiro central na Avenida Eurico Soares 

de Andrade em frente ao camelódromo. 

260/2020 Vereador Airton de Castro Pereira - 

PDT 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO GINELL, e 

ao Diretor Executivo de Assessoramento da AGESUL, Sr. 

HUMBERTO TEIXEIRA SALES, solicitando providências 

para recuperar a rodovia MS 141, conhecida como cascalho de 

Angélica, no trecho que compreende o Rio Ivinhema até a BR 

267. 

261/2020 Vereador Airton de Castro Pereira – 

PDT 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 

GINELL, solicitando que providencie o serviço de 

patrolamento e recuperação das estradas da Gleba Peroba. 

262/2020 Vereador Roberto Alves Pereira 

“Robertinho Pereira”-MDB 
INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO 

GARCIA, e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, Sr. ROBERTO GINELL,  solicitando que seja 

viabilizado estudos técnicos com finalidade de construir 

03 (três) ondulações transversais na Rua Edson 

Gonçalves Dias, no Residencial Bela Vista III - Bairro 

Francisco Alves, por se tratar de um via com alto fluxo de 

veículos. 

263/2020 Vereadores Vailton Vlademir Sordi 

”Amarelinho”–MDB, Roberto Alves 

Pereira “Robertinho Pereira”-MDB, 

Mario Ferreira de Oliveira – PSB e 

Joana Darc Bono Garcia - PL 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja 

encaminhado expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ 

GILBERTO GARCIA, ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Sr. ROBERTO GINELL, e ao 

Diretor do DEMTRAN, Sr. ANILTON FERREIRA 

DOS SANTOS, reiterando a indicação 291/2018, que 

solicita que realizem estudos para que todas as ruas da 

Avenida Ivinhema á Avenida Rio Brilhante, e Avenida 

Alcides Menezes Farias á Rua Espírito Santo, dê 

continuidade alterando para mão única. 

 

 

 

 

 



 CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ANDRADINA 
“Antonio Francisco Ortega Batel” 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 

 
 

Rua São José, 664 -79750-000 – Nova Andradina/MS  

Fone: (67) 3441-0700 | Site: http://www.novaandradina.ms.leg.br 
 

 

4 

264/2020 Vereador Vailton Vladimir Sordi 

”Amarelinho” – MDB 
INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO 

GARCIA, ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. 

JÚLIO CESAR CASTRO MARQUES, e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 

GINELL, solicitando que seja realizado estudos técnicos 

para a construção de uma praça na Fase V do Bairro 

Portal do Parque, contendo os seguintes itens: 

•Campo de Futebol 

•Quadra de Areia 

•Academia ao Ar Livre 

•Brinquedos Coloridos 

•Pista de caminhada 

265/2020 Vereador Ricardo Lima - DEM INDICA A MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO 

GARCIA, ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. 

JÚLIO CÉSAR CASTRO MARQUES, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 

GINELL, e ao Supervisor de Construção e Manutenção 

da Energisa de Nova Andradina, Sr. NEREU 

CORREIA, solicitando que sejam instalados postes de 

iluminação na Avenida Luiz Carlos de Barros (Luizão do 

Gás), entre as Ruas Rodrigo Rodrigues dos Santos, Rua 

Manoel Luiz da Silva e Rua José Procópio, localizadas no 

Residencial Walter Fernandes. 

266/2020 Vereador Vailton Vlademir Sordi 

”Amarelinho” – MDB 
INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. JOSÉ 

GILBERTO GARCIA, ao Secretário Municipal de 

Finanças SR. EMERSON DE MATTOS NANTES e ao 

Secretário Municipal de Planejamento e Administração 

SR. VALTER VALENTIN PINTO, solicitando a 

ISENÇÃO do IPTU mutuários dos programas 

habitacionais do Minha Casa Minha Vida; áreas de 

desfavelamento e loteamentos sociais executados pelo 

Poder Público. 
 

V- Uso da Palavra no Expediente – Tema livre-(Art. 112) 

 INTERVALO - 10 minutos 

TRIBUNA LIVRE (Arts. 37 e 123.)   
 

5 - VOTAÇÕES DOS PROJETOS 

06/2020 Vereadora Joana Darc Bono Garcia 

– PL 
 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº06 de 20 de 

Agosto de 2020, “Concede Título de Cidadão Honorário do 

Município de Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul 

ao Senhor ROBERTO FERNANDO MARCHETTO e dá 

outras providências”. 
 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes 

pessoais, assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 

Próxima Sessão: 27ª VIGÉSIMA SÉTIMA Sessão Ordinária que será realizada em 08 de Setembro 

de 2020, às 09h30 min. 
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  AUTOR: VEREADOR SANDRO ROBERTO HOICI - DEM 

PROJETO DE LEI Nº. 018, DE 24 DE AGOSTO DE 2020. 

 

“Dispõe sobre a denominação da Avenida Projetada B, 

localizada no Residencial Trindade Park, Bairro Portal 

do Parque, Município de Nova Andradina, Estado de 

Mato Grosso do Sul que passa a ter a seguinte 

denominação Avenida ADELINO MARQUES DA 

FONSECA, e dá outras providências”. 

 

PREFEITO MUNICIPAL de Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, no 

uso de suas atribuições que são conferidas por lei;  

 

Faz saber que a Câmara Municipal aprovou e o Poder Executivo sanciona a seguinte 

Lei: 

Art. 1º. A Avenida Projetada B, Localizada no Residencial Trindade Park, Bairro 

Portal do Parque no Município de Nova Andradina Estado de Mato Grosso do Sul, passará a 

denominar-se Avenida ADELINO MARQUES DA FONSECA. 

 

Art. 2º. A denominação mencionada no Art. 1º desta Lei refere-se à HOMENAGEM 

PÓSTUMA que o Município de Nova Andradina presta ao Sr. ADELINO MARQUES DA 

FONSECA, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Nova Andradina, Estado de Mato 

Grosso do Sul”. 

 

Art. 3º. A presente Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 

disposições em contrário. 

  Nova Andradina-MS, 24 de agosto de 2020. 

 

  

 

SANDRO ROBERTO HOICI – DEM 

Vereador 

 

 

P 

R 

O 

T 

O 

C 

O 

L 

O 

Departamento de Apoio Legislativo 

Câmara Municipal de Nova Andradina-MS 

 

  PROTOCOLO 

 

Data:   __/__/__ 

Hora: __:__ 

 

Visto: 

 
 

PROJETO DE LEI  

 
 

 
Nº 018/2020 

Fl. 1/3 
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HISTÓRICO 

 

                                                                    

ADELINO MARQUES DA FONSECA nasceu em Portugal em 09 de outubro de 

1936, num distrito de Vila Nova de Ourém.  Filho de Antônio das Neves da Fonseca e de Maria da 

Purificação Marques, cresceu como agricultor e concluiu o quarto ano primário depois de casado. 

Serviu o exército e lá se destacou com seu bom comportamento, recebendo lá a sua habilitação de 

condutor de veículo. 

Casou-se em 1960 com Rosalina Jesus Dias. Em 1961, com o desejo de 

empreender e crescer na vida recebeu uma carta do cunhado convidando-o para vir para o Brasil. 

Ele aceitou o convite e veio para cá com sua esposa e uma filha com 3 meses de vida, num navio 

que navegou 15 dias até chegar no porto de Santos, São Paulo, trazendo apenas os objetos pessoais 

e nada mais, inclusive sem dinheiro. 

Foi recebido na casa do cunhado e lá ficou morando durante 7 meses, 

trabalhando de motorista com produtos do CEASA, fazendo entregas nas redondezas da Vila 

Maria, São Paulo e sua esposa como doméstica. 

Não estando mais satisfeito com a situação e não tendo como voltar para 

Portugal, resolveu pedir ajuda para um patrício português que lhe emprestou dinheiro para montar 

o seu próprio negócio. Com muita ousadia e apoio da esposa montou o seu primeiro comércio (um 

açougue) num bairro que estava se abrindo em Santo André. Com seis meses já havia pagado o 

empréstimo e já estava comprando um terreno para construir seu próprio prédio e sua casa própria. 

Em 1969, oito anos depois ele já teve condições de ir visitar seus pais em Portugal. 

Sempre trabalhou com muita dedicação e honestidade, trabalhou como 

distribuidor de carne, motorista na DERSA (Desenvolvimento Rodoviário S.A. do Estado de São 

Paulo), na época da construção da Rodovia dos Imigrantes, mas foi como construtor que se 

destacou, pois tinha muito talento de fazer casas e prédios. 

Em 1980, cansado da vida agitada de São Paulo, resolveu vir para a Cidade 

Sorriso, onde foi muito feliz. Comprou um terreno na Rua Milton Modesto, onde construiu a casa 

dos sonhos. Depois comprou uma propriedade rural e dedicando-se a esta atividade comercial. Na 

década de 1990 a 2000, vendeu seus imóveis em São Paulo, seu sítio e investiu aqui, acreditando 

no potencial de Nova Andradina. Seu sonho maior foi construir o Mini Shopping VILA REAL, 

bem no coração de Nova Andradina, para estimular o comércio e o desenvolvimento da cidade. 

Tudo foi feito com muito detalhe e na época era um dos prédios mais 

caprichados da cidade. Ele dizia que Nova Andradina era uma terra de oportunidades para quem 

gosta de trabalhar.  

Suas filhas Maria Isabel Fonseca Santos e Maria de Fátima Dias da Fonseca 
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Sampaio instituíram suas famílias aqui em Nova Andradina onde residem.  

Foi um homem conhecido pelo seu trabalho, simplicidade, justiça, honestidade, sempre 

disposto a crescer e fazer os outros crescerem. Destemido e com espírito empreendedor sempre fez 

tudo o que achava que devia fazer pensando no seu bem e no bem do próximo. Faleceu no dia 23 

de novembro de 2009, aos 73 anos de idade. 
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  AUTOR: VEREADOR SANDRO ROBERTO HOICI - DEM 

                            PROJETO DE LEI Nº. 019, DE 24 DE AGOSTO DE 2020. 

 

“Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada D, 

localizada no Residencial Trindade Park, Bairro Portal 

do Parque, Município de Nova Andradina, Estado de 

Mato Grosso do Sul que passa a ter a seguinte 

denominação Rua ROSALINA DE JESUS DIAS, e dá 

outras providências”. 

 

PREFEITO MUNICIPAL de Nova Andradina, Estado de Mato Grosso do Sul, no 

uso de suas atribuições que são conferidas por lei;  

 

Faz saber que a Câmara Municipal aprovou e o Poder Executivo sanciona a seguinte 

Lei: 

 

Art. 1º. A Rua Projetada D, Localizada no Residencial Trindade Park, Bairro 

Portal do Parque no Município de Nova Andradina Estado de Mato Grosso do Sul, passará a 

denominar-se Rua ROSALINA DE JESUS DIAS. 

 

Art. 2º. A denominação mencionada no Art. 1º desta Lei refere-se à 

HOMENAGEM PÓSTUMA que o Município de Nova Andradina presta a Sra. ROSALINA DE 

JESUS DIAS, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Nova Andradina, Estado de Mato 

Grosso do Sul”. 

 

Art. 3º. A presente Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 

disposições em contrário. 

  Nova Andradina-MS, 24 de agosto de 2020. 

 
  

SANDRO ROBERTO HOICI – DEM 

Vereador 

P 

R 

O 
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O 

C 

O 

L 

O 

Departamento de Apoio Legislativo 

Câmara Municipal de Nova Andradina-MS 

 

  PROTOCOLO 

 

Data:   __/__/__ 

Hora: __:__ 

 

Visto: 

 
 

PROJETO DE LEI  

 
 

 
Nº 019/2020 

Fl. 1/2 
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HISTÓRICO 

 

                                                                    

ROSALINA DE JESUS DIAS, Nascida em 09 de junho de 1935 no Distrito de 

Resouro, município de Ourém, Portugal, era filha de Joaquim Dias e de Luísa de Jesus.  Não teve a 

oportunidade de ser alfabetizada porque naquela época mulheres não estudavam, apenas 

trabalhavam. Era uma mulher forte que realizava trabalhos pesados para ajudar a família. Era líder 

nata, alegre e sempre agregava valores positivos à vida das pessoas.  

Em 1960 casa-se com Adelino Marques da Fonseca, e logo fica grávida. Quando 

nasce a criança, se organiza para vir para o Brasil, isto em 1961, para fazer a vida, como ela dizia. 

Sempre muito corajosa, apoia a ideia do esposo e parte para a terra dos sonhos: o Brasil. Mas 

chegando aqui à situação era muito diferente do que ela conhecia, e foi desafiador conviver num 

país com costumes diferentes, pessoas com características e linguagem muito peculiar, para uma 

pessoa que nunca havia saído de seu lugarejo. 

Apesar de muito determinada, depois de ter passado grandes dificuldades pessoais, 

sociais, financeiras pensou em desistir e voltar para sua terra natal, mas com o apoio de amigos 

portugueses permaneceu aqui no Brasil para realizar o seu sonho de vencer na vida. E assim 

aconteceu. A princípio trabalhou como doméstica, depois no açougue de sua propriedade. Ela era 

uma excelente comerciante.  

Muito inteligente, sábia, dedicada e companheira de seu esposo, juntos construíram 

o seu projeto de vida: que era empreender e crescer financeiramente, à custa de muito trabalho, 

sacrifício e dedicação, não tendo hora nem dia para descansar, apenas pensava na realização do 

sonho que era ser alguém na vida. 

Rosalina (a portuguesa), como era conhecida na cidade, sempre sorridente, 

determinada e tinha muita clareza de tudo, conselheira, acolhedora, preocupada com tudo e todos 

achava solução para tudo. Gostava de contar histórias, principalmente às de Portugal. 

Viveu na simplicidade, gostava de pechinchar e de brincar com todos os 

comerciantes amigos e sempre conseguia o que queria com o seu poder de persuasão. Quanta 

sabedoria ela transmitia a todos. Faleceu no dia 02 de julho de 2.020.  

Foi à segunda vítima da COVID em nossa cidade. Mas com certeza deixou o seu 

legado de trabalho honesto e muita fé em Deus e Nossa Senhora que sempre acreditou que tudo 

estava certo. 
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O 

Departamento de Apoio Legislativo 

Câmara Municipal de Nova 

Andradina-MS 

 

  PROTOCOLO 

 

Data: ___/___/___ 

Hora: __:__ 

Visto: 

 

 

 

PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 

 

 

 

 

PDL Nº. 006/2020 

 

Fl. 1/3 
 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 06 DE 20 DE AGOSTO DE 2020. 

 

“Concede Título de Cidadão Honorário do 

Município de Nova Andradina, Estado de Mato 

Grosso do Sul ao Senhor ROBERTO FERNANDO 

MARCHETTO e dá outras providências”. 

 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ANDRADINA, 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL.  

 

Faz saber que a Câmara Municipal aprovou e eu promulgo o seguinte Decreto 

Legislativo: 

 

Art. 1º. Fica concedido o Título de Cidadão Honorário do Município de Nova 

Andradina, ao Senhor, ROBERTO FERNANDO MARCHETTO, pelos relevantes serviços prestados 

ao Município de Nova Andradina/MS. 

Art. 2º. O referido diploma será outorgado oportunamente no dia, hora e local 

designados pela Mesa Diretora, com a solenidade de estilo. 

Art. 3º. Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4º. Revogam-se as disposições em contrário. 

Nova Andradina - MS, 20 de agosto de 2020. 

 

JOANA DARC BONO GARCIA 

Vereadora – PL 

 

 

 

 

 

AUTORA:  VEREADORA  JOANA DARC BONO GARCIA-PL 
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AO SENHOR ROBERTO FERNANDO MARCHETTO 

 

Roberto Fernando Marchetto, pastor presidente da 1ª Igreja Batista de Nova 

Andradina, tem construído uma trajetória exemplar de fé, solidariedade, liderança e retidão.  

Nascido em 13 de abril de 1946, na cidade de Birigui, no interior de São Paulo, o 

pastor Roberto, como é reconhecido por seu trabalho, sempre agregou muitas aptidões e talentos.  

Totalmente autodidata, iniciou nas artes aos 16 anos, pintando telas. Aos 23 anos, 

idade em que deixou a cidade natal, percorreu o País realizando exposições de telas e, 

posteriormente, se fixou em Mato Grosso, na capital Cuiabá, cidade onde também foi empresário 

administrando uma loja especializada em itens de decoração. 

Também sempre se destacou na música, com timbre elegante e suave e também 

afeito ao violão. Coordenou o grupo musical Gênesis por cinco anos. Da convivência na igreja e o 

trabalho com grupos musicais cristãos, veio o chamado pastoral, vocação esta que abraçou em 

1979, quando iniciou os estudos no Seminário Teológico Batista do Sul do Brasil, no Rio de 

Janeiro. Concluiu os estudos no seminário em 1981 e foi aprovado pelo exame da Ordem dos 

Pastores Batistas da Convenção Batista Brasileira. 

Apto para a obra, após concílio na Igreja Batista de Vila Valqueire, no Rio de 

Janeiro, pastoreou a mesma igreja por um ano, sempre acompanhado de sua esposa Gedália Borges 

Held Marchetto, com quem se casara no ano de 1980. 

Foi em 1983 que a história da família mudou e Deus promoveu o encontro da 

família pastoral com o Mato Grosso do Sul, quando assumiu a Igreja Batista Central de Amambaí. 

Foi nesta época em que o pastor Roberto coordenou um grande projeto da igreja local, que foi a 

construção do templo. O ministério naquele município foi profícuo e duraram sete anos e meio. A 

família também cresceu. Em 1987 nasceu Thiago Marchetto, único filho do casal Roberto e 

Gedália. 

Já em 1990, o pastor Roberto foi convidado a pastorear a Primeira Igreja Batista 

de Nova Andradina, sendo empossado em 1º de setembro e iniciando um dos ministérios mais 

longos e frutíferos da história de Mato Grosso do Sul. 
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De lá para cá, Roberto e Gedália Marchetto viveram muitos momentos 

importantes. Presenciaram o casamento do filho Thiago com Caroline Pagnoncelli de Mattos 

Marchetto, em 2013. Tiveram sua primeira neta, Helena, em 2019 e aguardam a chegada da caçula 

Melinda, em dezembro deste ano. 

Ministerialmente, a família construiu e continua a constituir um legado de 

pregação genuína do Evangelho e grandes projetos, como a plantação de igrejas, a exemplo dos 

ministérios de Anaurilândia, Batayporã e Casa Verde, entre outros, o constante discipulado e as 

centenas de batismos realizados. Há ainda a ampliação do ministério, que passou a contar com 

pastores auxiliares, a implementação da visão de pequenos grupos multiplicadores nos lares de 

todas as regiões de Nova Andradina, o preparo e envio de missionários e ampliação física do templo 

local. 

Estas são apenas pequenas citações da atuação relevante e comprometida do 

pastor Roberto Marchetto e sua família! 

 

 


